

亚运会冠军陈芳佳将带队参赛 晋江(深沪)海上龙舟公开赛明日举行

本报记者 施蓉蓉

明天上午9时,2024年晋江(深沪)海上龙舟公开赛将在深沪镇渔业码头火热开赛!据介绍,此次海上龙舟公开赛共有12支队伍参赛,均为12人龙舟。赛事设500米、200米龙舟直道赛项目,将通过预赛、复赛、半决赛、排名赛、小决赛、决赛进行排名,决出单项前六名,总成绩前六名。

时隔近50年,龙舟重回深沪乘风破浪,让许多人期待不已。值得一提的是,来自深沪后山社区的中国龙舟队男队队长陈芳佳将带队参赛,让赛事更具观赏性。

据悉,2010年至2018年,陈芳佳以皮划艇运动员的身份连续参加广州、仁川、雅加达三届亚运会,并在广州亚运会和雅加达亚运会分别获得男子单人划艇铜牌、银牌。2023年,在杭州亚运会上,陈芳佳带领队友奋力拼搏,取得龙舟直道竞速200米和500米金牌、1000米银牌的好成绩。

那么,赛事有哪些亮点?如何观赛?车辆如何通行、停放?昨日,记者来到深沪镇了解相关情况,为大家带来最全“观赛指南”。

特色表演、深沪美食 助阵龙舟赛

除了精彩的海上龙舟赛,开幕式上还有龙舟巡游,以及福建省非物质文化遗产深沪赛歌,24节令鼓等歌舞表演。赛事宣传片主题曲演唱歌手林佳伟将和深沪特色民俗旱地龙舟表演队,带来现场版《深沪游龙》,一同为赛事加油助威。此外,在500米龙舟直道赛和200米龙舟直道赛间隙,还有水上飞人表演,可谓精彩不断。

观赛期间,市民朋友还可到附近的深沪美食广场品尝深沪小吃。当天,主办方将在这里举办深沪美食文

化节。据介绍,此次深沪美食文化节设置了40个美食摊位,拳头母、马鲛鱼羹、泼卤(菜菜卤)、水丸等深沪特色美食供你“一站式”品尝,感受“舌尖上的深沪”。此外,现场还设有晋江伴手礼摊位。

临时交通管制 通行及停车建议请收好

需要注意的是,6月5日7:00—14:00,深沪渔业码头至海洋科技路段实行临时交通管制,禁止车辆(除紧急车辆、公务用车、公交车、赛事车辆等)从海洋科技路段往码头方向通行,实施单行;车辆按划制车位停放;UU影城停车场凭通行证进入;比赛期间禁止大型车辆通行。需要从该路段通行的车辆,可从沪星路、同心路、通海路、大深线等绕行。

届时,为防止交通拥挤,请观赛市民尽量选择公共交通前往。如需开车前往,请根据临时交通管制情况,提前规划好出行路线,车辆可停放在海洋科技停车场、东垵岗亭停车场、港阜社区停车场。管制路段划有停车位的均可停放车辆,管制路段无停车位的禁止停放车辆。管制外的道路两侧可临时停放车辆。

多渠道观赛 不错过每一分精彩

因赛事场地在海上,沿海观赛场地有限。因此,主办方贴心地为大家准备了多种观赛渠道,让大家舒心观赛、安全观赛。记者获悉,比赛全程均有图片直播和视频直播,具体直播信息可关注深沪镇微信公众平台“深沪沪江听潮”赛事相关推文。

深沪美食广场也是观赛好场地,设有大屏实时转播比赛。此外,赛事周边也设有3处直播大屏,分别在港阜社区居委会、晋江市海洋科技公司、头西渔港路,市民朋友可就近观看。

主办方提醒,在沿海观赏龙舟比赛时,不要拥挤和推搡,文明观赛;带小孩的家长一定要注意看管,避免意外发生。天气预报显示,赛事当天可能有雨,体感微凉,现场观赛请备好雨具,注意保暖。

此次活动由中共晋江市委、晋江市人民政府主办;中共晋江市委宣传部、晋江市政协联络委、中共晋江市深沪镇委员会、晋江市深沪镇人民政府、晋江市农业农村局、晋江市文化体育和旅游局、泉州市龙舟协会、深沪镇归国华侨联合会、晋江市深沪镇渔业协会、晋江市游泳协会承办。

晋江(安海)端午文化节6月8日起举行 策划九大活动 献上文旅盛宴

本报讯(记者 林伊婷)昨日,记者从晋江安海镇获悉,第十六届海峡论坛-晋江市(安海)第十二届端午民俗旅游文化节将于6月8日至14日举行。

据了解,本届端午文化节共策划九大特色活动,内容丰富,亮点纷呈。其中,不仅有安海端午特色民俗活动——“水上掠鸭”竞技活动,端午“嗦啰哩”习俗原生态展示,还有文化节开幕式及文艺演出、同

“粽”同源迎端午——包粽子体验活动、“两岸两安平”郑成功文化沙龙、“两岸两安平”艺术家笔绘交流活动、非遗独竹漂、“妙笔生辉 情满鸿江”——香港游子书画回乡展、安海镇第三届海外乡亲“寻根之旅”等特色活动。

近年来,安海节庆文化品牌影响力不断提升,平台效应日益凸显。本届端午文化节再次纳入海峡论坛,策划开展一系列

两岸民间面对面交流活动,晋台同胞深度参与将成为活动的一大亮点。

当前,安海镇正全力做好端午文化节筹备工作,镇党委、政府成立第十六届海峡论坛-晋江市(安海)第十二届端午民俗旅游文化节工作领导小组,下设综合协调组、宣传报道组、市容整治组、接待保障组、安全保卫组等多个工作组。各工作组各负其责,通力协作,确保各项活动安全有序开展。



施工现场

海内外乡贤积极捐款 前港村主干道拓宽“白改黑”工程开工

本报讯(记者 施蓉蓉)2日上午,晋江龙湖镇前港村举行主干道拓宽“白改黑”工程开工仪式。这是前港村首条沥青混凝土道路。

记者获悉,前港村主干道是村民前往镇区的必经之路,在20世纪80年代由华侨出资修建了石砖路,并在20世纪90年代翻修为水泥路,使用至今,路面破损较多。该路原路面较窄,双向车辆交会时,

往往难以同时通行。此外,该路还有数处直角转弯,存在交通隐患。近年来,前港村主干道拓宽改造成为村民期盼的事。

前港村党总支书记施小鹏介绍,在前港村旅港乡贤、世界临濮施氏宗亲会理事长施学顺的倡议下,香港前港同乡会、菲华前港同乡会及海内外乡贤共同捐款,支持主干道拓宽“白改黑”工程。

据悉,该项目改造范围从前港村主干

道至龙湖镇东环路垵头路口,再到沿海大通道,总长约4000米。

“从石砖路到水泥路,再到沥青路,前港村的道路发展不仅是乡村振兴的缩影,更是乡贤促振兴的生动实践。”施小鹏说,主干道拓宽“白改黑”工程的主要路段将于今年年底完工通车。届时,将极大方便前港、垵头、后宅村村民车辆通行,促进乡村发展。

洁净家园 晋江城乡人居环境整治在行动

磁灶曝光人居环境卫生整治反面案例

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 黄雅婷)日前,晋江磁灶镇人居环境卫生整治反面案例曝光5月份人居环境卫生整治反面案例,引导群众引以为戒,规范行为,共同打造干净、整洁、宜居的环境。

案例一:葛某驾驶车辆运载瓷土途经磁灶镇环西路时造成泄漏、遗撒。根据《城市市容和环境卫生管理条例》第三十四条第(六)项、《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,磁灶镇对其进行警告,并罚款500元。

案例二:杜某在磁灶镇新垵村设置厨余垃圾,未将厨余垃圾交由具备相应资质条件的单位进行无害化处理。根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百一十一条第一款第(五)项、第二款和《泉州市市容和环境卫生管理条例》第五十四条第一款规定,磁灶镇对其处罚款100元。

案例三:陈某驾驶车辆运载沙土途经磁灶镇宝洋路时造成泄漏、遗撒。根据《城市市容和环境卫生管理条例》第三十

四条第(六)项、《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,磁灶镇对其进行警告,并罚款500元。

案例四:钟某在磁灶镇特步晋江产业园旁空地随意倾倒生活垃圾。根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第一百一十一条第一款第(一)项、第二款规定,磁灶镇对其处罚款100元。

案例五:许某驾驶车辆运载瓷土途经晋江市324国道磁灶镇新垵村路段时造成泄漏、遗撒。根据《城市市容和环境卫生管理条例》第三十四条第(六)项和《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,磁灶镇对其进行警告,并罚款800元。

案例六:谢某驾驶车辆运载瓷粉途经晋江市324国道磁灶镇洋尾村路段时造成泄漏、遗撒。根据《城市市容和环境卫生管理条例》第三十四条第(六)项和《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,磁灶镇对其进行警告,并罚款800元。

案例七:谢某在磁灶镇宝洋路未取得

密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零六条、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项规定,磁灶镇责令其改正,并处罚款2000元。

案例八:甘某在磁灶镇陶城东路未取得密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零六条、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项规定,磁灶镇责令其改正,并处罚款2000元。

案例九:陈某在磁灶镇延津南街未取得密闭或者其他措施防止物料遗撒。根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百零六条、《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十七条第(三)项规定,磁灶镇责令其改正,并处罚款2000元。

案例十:杨某驾驶车辆运载石粉途经磁灶镇陶城东路时造成泄漏、遗撒。根据《城市市容和环境卫生管理条例》第三十四条第(六)项和《福建省城市市容和环境卫生管理条例》第三十条第(三)项规定,磁灶镇对其处罚款500元。

青阳街区更新 创意设计征集活动启动

本报讯(记者 曾舟萍)今日,由晋江青阳街道、福建省晋江城市建设投资开发集团有限责任公司、晋江市愿景佳园建设有限公司主办的“遇晋·愿景 老街焕新颜”街区更新创意设计征集活动正式启动。

主办方表示,此次街区更新创意设计围绕晋江市主城区中部的兴盛路与永泰路展开,希望通过改造更新为老旧街区带来新的生机和活力,将其打造成富有生活气息、文艺浪漫的特色街区。

据悉,此次创意设计征集要求设计者结合兴盛路与永泰路附近25个点位(街区的建筑物、构筑物、道路、景观等),围绕主题“恰好在晋江遇见你”进行设计;表现形式以文字、照片或设计稿件,结合地域性点位进行创意设计,最少提交2个点位的作品。

此次活动设置了丰厚奖金。创意设计征集作品按照大众投票评审选取入围作品10份,每份500元;入围作品经专家评审,一等奖1名、奖金7000元,二等奖5名、奖金各3000元。入围作品均颁发荣誉证书,其创意设计将有机会呈现在街区更新改造中,作品版权归甲方所有。

感兴趣的市民朋友请在6月30日前,将作品发至邮箱 yuanjingjia_yuan@163.com,并在邮件主题注明“街区更新创意设计征集活动”,投稿内容包括作品设计及500字以内的注解及作者个人信息(请注明参与者的姓名或团队名称、联系电话、电子邮箱等)。在收到设计方案后,主办方将尽快与您联系。投稿过程中如有任何问题,可与愿景佳园办公室进行联系,电话:0595-82075836。



扫码了解活动详情

东石开展爱心格子铺 公益救助行动

本报讯(记者 许春)近日,晋江东石镇开展“与爱同行,相约圆梦”——爱心格子铺“百人圆梦”活动,给多所小学、幼儿园100多名困难儿童、优秀学子送去关爱。

在“六一”儿童节当天,爱心格子铺“百人圆梦”活动走进锦青中心幼儿园,给10名儿童送上了爱心包和节日的祝福。

“本次公益救助行动走进东石镇11所幼儿园、小学,给困难儿童、优秀学子送上关心关爱。”东石镇教育发展促进行相关负责人介绍,每年,他们都会走进东石镇的小学、幼儿园,为困难儿童圆小心愿,帮助孩子们更好地学习和成长。

东石镇相关负责人表示,该爱心活动倡导“小做公益·大爱东石”理念,不仅营造了全镇关心关爱困难儿童的浓厚氛围,还引导青少年儿童心怀“向上”“向善”情怀。

东石市场监管所 开展校园食品安全 “点题整治”工作

本报讯(记者 许春 通讯员 臧文彬)连日来,晋江东石市场监管所联合东石镇教育中心,开展校园食品安全“点题整治”工作,通过强化监管和宣传教育,提升校园食品安全管理水平。

截至目前,本次行动共检查7家单位,开具责令改正通知书2份,发放食品安全常识解答手册30份。

安平派出所 反诈宣传进校园

本报讯(记者 林伊婷)近日,晋江安平派出所联合市公安局刑侦大队走进安海职业中专学校开展反诈宣传活动,积极营造校园防范电信网络诈骗的良好氛围,携手共创“无诈校园”。

活动中,民警采用分析经典案例、摆放宣传展板、互动问答等方式,深入浅出地讲解了当前常见的网络诈骗类型和特点,以及防范知识和技巧;告诫学校师生增强防骗意识,动员学生积极向家长及身边的亲朋好友宣传防范电信网络诈骗的相关知识,共同筑牢“反诈墙”。

晋江市离退休干部 党组织书记党纪学习教育 读书班举行

本报讯(记者 李诗怡)近日,晋江市离退休干部党组织书记党纪学习教育读书班在晋江市委党校举行。此次读书班通过专题辅导、分组研讨、个人自学等方式,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,以及《中国共产党纪律处分条例》,推动党纪学习教育走深走实。

本次读书班邀请福建省省委党校副教授郑济洲作《中国共产党纪律处分条例》专题辅导讲座。郑济洲对《中国共产党纪律处分条例》的主旨要义、规定要求,尤其是与离退休干部党员息息相关的内容作重点阐述和深入解读。

随后,全体人员围绕学习《中国共产党纪律处分条例》开展分组交流研讨。大家纷纷表示,作为老党员,更要带着感情和责任深入学习、深刻领会,切实做到学纪、知纪、明纪、守纪,时刻紧绷纪律这根弦,更好发挥银龄力量,永葆“离岗不离党,退休不褪色”的政治本色。

现场,还为晋江市离退休干部党纪学习教育宣讲队成员颁发聘书。

“新晋讲·镇镇有声” 青阳专场宣讲活动举行

本报讯(记者 曾舟萍)昨日上午,晋江市“新晋讲·镇镇有声”青阳街道专场宣讲活动举行。

当天,青阳街道武装部副部长、宣传干事庄严,青阳街道阳光社区党委书记、居委会主任庄丘霖,晋江市图书馆馆员廖馨敏分别带来“实施城市微更新 推动乡村振兴建设美好家园”“热气腾腾的人间烟火——阳光夜市”“分馆走进乡镇 助力乡村振兴”专题宣讲,从城市更新、产业振兴、文化振兴三个角度作了详细阐述。

据了解,“新晋讲·镇镇有声”专场宣讲活动旨在教育引导广大党员干部“循迹觅、悟思想、铸忠诚、担使命”,争当理论武装“优等生”。

梅岭持续推进党建引领 基层网格管理工作

本报讯(记者 赖自煌)昨日,晋江梅岭街道召开党建引领网格化管理专题会,听取示范社区网格工作经验,部署推进下一阶段相关工作。

专题会上,梅庭、许厝、竹园、梅青等社区分别就社区网格工作经验进行分享,岭山、三光天、双沟、沟头等社区分别结合社区实际,介绍下一阶段网格工作计划。

据悉,梅岭街道党建引领基层网格管理工作开展以来,一边引导辖区各社区网格比拼晒晒,及时总结经验;一边直面问题、查缺补漏,抓整改、抓提升。截至目前,梅岭街道已先后打造一级示范网格1个、二级示范网格25个。

“党建引领基层网格管理工作是城市精细化管理水平提升的重要工程,要坚持不懈、抓出成效。”梅岭街道党工委书记洪志新表示。

据介绍,定期开展党建引领基层网格管理工作专题调度会,组织示范网格分享治理经验,推动形成基层网格治理比学赶超氛围,是梅岭街道持续深化党建引领基层网格管理工作的重要抓手。下阶段,梅岭街道将结合示范网格验收发现的问题,坚持以问题导向,全力、系统推进网格治理提升;将针对网格中存在的问题,建立主体责任、重点任务、问题整改“三张清单”,切实推动网格整体提升、运行提效、品牌提质。

青阳持续开展老旧小区 环境整治专项行动

本报讯(记者 曾舟萍)近日,晋江青阳街道向辖区老旧小区自治管理的相关单位发送了人居环境整治工作函,邀请各单位共同参与人居环境整治行动,形成工作合力,共同推进人居环境整治工作。

据悉,青阳街道老旧小区众多,其中不少为单位机关宿舍,长期存在物业管理不到位、无物业管理等问题,导致环境卫生难以得到有效维护。针对这一难题,近日,青阳街道召开人居环境工作会议,对近期人居环境存在的问题进行通报,并根据各社区实际情况、存在的问题难题,制定了详细的整治工作方案。

例如,作为“城中村”的霞行社区,老旧单位宿舍人居环境问题突出,青阳街道执法中队、人居环境办及霞行社区、国企保洁人员共同行动,针对商业集团宿舍套房、农业局宿舍楼等老旧小区进行整治。同时,对小区内的垃圾杂物乱堆乱放、楼道堆物、垃圾桶被脏污、卫生死角等问题进行彻底清理。本次整治行动共出动26人,更换破损垃圾桶55个,清运垃圾6车。

“目前,街道通过统筹安排,压实责任,大力宣传、集中攻坚,强化问效,清‘死角’、扫‘盲区’、治‘顽疾’,提升辖区老旧小区人居环境。在接下来的工作中,我们将呼吁号召相关单位共同参与。”青阳街道相关负责人表示。

下一步,青阳街道将紧盯人居环境整治难点、堵点问题,坚持问题导向,通过点位式和断面式的整治方式,持续开展专项整治行动,切实改善环境质量,为群众营造一个更加洁净的生活环境。